

快报邀您明天下午 听邓飞讲述“柔软的力量”

“大爱温润人心,行动改变中国。”这是邓飞的微信签名,也是他这三年来一直在做的事情和收获。作为著名的调查记者和公益人士,因为做“免费午餐”,他意外看见了“柔软的力量”。

受现代快报的邀请,本周二他将赶赴南京,做两场宣讲,与我们面对面,聊一聊他所从事的公益事业。同时,他将带着自己的新书《免费午餐:柔软改变中国》向市民宣讲签售。这份纪实文学作品,会让南京读者进一步了解“免费午餐”,同时他还将带您见证中国本土公益的崛起与成熟。

现代快报记者 孙羽霖

新书全方位讲述“免费午餐”

作为一个知名的调查记者,转身变成公益人士,对于邓飞来说,这样的角色转换非常自然。“因为我有一个女儿,我爱自己的女儿,也爱其他的孩子。”邓飞说。

在新书《免费午餐:柔软改变中国》中,邓飞用他惯有的犀利文笔和审视目光,回顾了“免费午餐”发起后的起起伏伏。

“免费午餐”从最初用两万元捐款在第一所学校生火做饭,到如今惠及数以万计的农村学生,并推动国家累计投入400亿元资金用于改善乡村孩子的营养,被业界评价为“中国慈善史上绝无仅有的奇迹”。

书中不仅陈述了“免费午餐”的成绩,邓飞还直面了“免费午餐”遭受的质疑,以及他和伙伴们采取的对应之策。这里面有些是早前有报道的,有些则是第一次披露。

此外,邓飞还梳理了免费午餐在贵州、湖南、河南等地展开的模式,将“免费午餐”在中国本土的路

径一一展现。对读者而言,这是认识中国现实的一个机会。

快报邀请邓飞与公众面对面

此次,现代快报邀请邓飞来宁宣讲,与读者分享“免费午餐”这一路走来的历程。快报之所以邀请邓飞举办这样的宣讲活动,主要源自于快报和邓飞的公益理念有很多相通之处。

现代快报是江苏主流媒体,多年来形成了多个公益品牌。快报每发起一场公益活动,都能获得读者们的积极响应,多年来培养了一大批的热心读者和志愿者。

2007年,现代快报成立了“钟晓敏爱心工作室”,利用媒体资源开展更多扶贫帮困、为民服务活动。6年来,工作室每年都会开展大病救助、与爱同行、高考圆梦、帮困送年货、送贫困学子回家过年等多种常态活动。快报累计为2万多名贫困生筹集到3000至2万元不等的学费、给5000多户家庭送过年货,为1000多名大学生筹集到了回家路费。

2011年7月,现代快报正式启动了“与爱同行”助学行动,连续3年的大型助学活动中,超过百位志愿者亲赴宁夏,数千个爱心电话安排“一对一帮扶”,近百万元的爱心捐款和物资送到孩子们手中。

南京宣讲两场“柔软的力量”

南京高校林立,但在众多高校中,邓飞选择了南京师范大学作为他演讲的场地之一。

谈及原因,邓飞告诉现代快报记者:“中国未来在孩子身上,孩子的希望是教育,而老师则是孩子们的未来引路人。江苏是教育大省,所以在江苏著名的师范高校宣讲,就是希望通过自己的力量,能影响一批中国未来的老师,继而让更多的中小企业受益。”

而面对热情的南京市民,邓飞还在五台山的先锋书店增加一场公开演讲。他将与读者们分享“免费午餐”背后涌动的公益变革热情,带您见证中国本土公益的崛起与成熟。欢迎市民前往先锋书店,现场聆听“柔软的力量”。



邓飞近照

活动安排

活动时间:3月25日(周二) 14点,先锋书店(五台山);19时,南京师范大学仙林校区(需校内预约领票)。

人物介绍

邓飞,今年36岁,现任《凤凰周刊》编委,记者部主任,中国知名调查记者。2011年转身公益,先后发起微博打拐、免费午餐、大病医保公益基金、暖流计划等多个公益项目,致力于增加乡村儿童权利,保护乡村环境,发展乡村经济,开创了互联网微公益模式。

事业单位招聘考前 两千多考生收到 “卖答案”的小广告

2013年8月,靖江市事业单位招聘考试前一周,报名的2700多名考生突然收到一条短信,称有考题和答案,只要花钱就能买到。有考生汇款后,对方却没有了声音。靖江警方将犯罪嫌疑人周兵抓获后发现,他手上掌握了2万多条个人信息。近日,靖江市人民法院以诈骗罪和非法获取公民个人信息罪一审判处周兵有期徒刑一年两个月,并处罚金8000元。

通讯员 苏振东 蔡科臣
实习生 顾颖 现代快报记者 尹有文

考前一周 考生收到卖答案的短信

去年8月3日,距离靖江市事业单位招聘考试笔试还有一周时间,备考的王先生突然收到一条短信,“现有2013年靖江事业单位考试答案,详询QQ。”

王先生加了QQ后,对方称:本次靖江市事业单位考试内容我机构提供考前100%的考试原卷,90%的准确答案。价格5000元/份,8月7号前办理给予八折优惠,折后不议价,过期恢复原价。

“我们是一个很专业的机构,掌握内幕信息。”对方在QQ上解释考题的来源并承诺保密,王先生放下心,将4000元转到对方账户上。谁知第二天上午,已约定给答案的时间,对方又提出,为防止泄密,还需再缴纳2000元保证金。王先生又汇去2000元。汇款完后,王先生被对方拉入了黑名单。

警方调查 考生信息是从网上买来的

就在王先生收到短信的同时,靖江多位考生收到了同样推销考题和答案的短信。靖江市负责招考人事部门得知后,报了警。

靖江警方当即组织网监、刑侦部门联合开展调查,锁定了远在云南的犯罪嫌疑人周兵。8月6日,民警赶赴昆明,将正忙着在QQ上与其他考生“谈生意”的周兵抓获。

湖南祁山的周兵,小学毕业后来到云南昆明打工,一次偶然的机会,他发现了网上卖考题的“创业之道”。周兵特意花钱请人设计了网站,将历年各地考试真题填进去,并虚拟了“成功案例”。

周兵通过一些从事非法活动的QQ群,购买了包括王先生在内的2700余名考生个人信息,再通过手机短信群发给考生,称自己有答案,实际上他根本没有。周兵被抓时,民警在其作案的笔记本电脑上还查获了两万多条个人信息。

近日,靖江市人民法院开庭审理该案,并当庭作出一审判决,判处周兵有期徒刑一年两个月,并处罚金8000元。

网购骗局一箩筐

案例1

点开“买家”发来的链接 支付宝里的钱没了

“老板,你店里的东西怎么拍不了?”两个月时间里,北京、深圳、常州等地10多名淘宝店主在收到这样的信息后进行操作,结果却中了招,支付宝里的钱被盗走。

去年3月的一天,淘宝店主阿辉手机突然收到了几条短信。短信显示自己支付宝里的余额被用来还信用卡及送礼,少了2000多元。可他并没有买东西啊,钱怎么跑了?

在短短的几个月内,北京开网店的小姑娘阿芳、深圳开网店的阿豪、常州小伙阿亮等十几家淘宝卖家都遭遇这种情况。

警方通过调查,抓捕了两名犯罪嫌疑人张某某及刘某。张某某向警方

交代,两人在网上购买了“钓号网站程序”,随后,选择一些信誉较低的新手卖家。然后,他们会给卖家发信息:“老板,你店里的东西怎么拍不了”,顺便把所谓的“拍不了”的链接发给卖家。卖家收到并点击链接后就进入了其早已布设好的钓号网站中。

去年3月至4月间,两人共采取上述手段盗窃十几名受害者支付宝钱财27175元。近日,常州钟楼区人民法院审理后认为,两人犯盗窃罪,判处张某某有期徒刑10个月;刘某有期徒刑11个月。(文中人物为化名)

通讯员 刘建军 袁煜
现代快报记者 刘国庆

警方盘点

钱都莫名其妙地去哪儿了? 爱网购的亲,来看看这些骗局

支付宝代付骗局?货到付款骗局?刷信誉兼职的猫腻……这两天,“@上海网警”总结出了众多网购骗局类型,让喜欢网购的人们不禁吓出一身冷汗。微博中,民警总结了7种骗局类型,包括代付、货到付款、刷信誉兼职、定金、高额快递费、套现、第三方诈骗等等。

现代快报记者 记者 王颖菲

骗局1 办个退款手续,卡里的钱被盗了

比如,在买家拍下宝贝后,骗子以为专柜代购等为由,让买家向“专柜”付款,并发来一个付款链接,等买家一付款,对方便没了踪影。昨天,南京市六合区就发生了类似的事情。社区民警接到报案,居民李女士表示,自己在淘宝网上订奶瓶,对方来电告诉她,由于网店系统有问题,因此让她按照他们发过来的链接办理退款手续,并重新输入银行账号。李女士按对方指示一步步进行。没想到,银行信息刚输完,手机就发来短信,显示卡上被划走了2800元。

骗局2 货到付款也不安全

而“货到付款”的招数,也让不少人“着了道”。南京市民方先生告诉现代快报记者,他曾在网

上买过一个导航仪,发货以后接到店家电话,说是不小心发成货到付款,让方先生先在网申请退款,然后直接把钱付给快递。然而在签收并付款后,方先生才发现,盒子里只是一个铁盒,里面装了两个透明皂。淘宝工作人员表示,真正的货到付款,必须等卖家点击“发货”,有物流信息后,才能签收,否则可能会被坑。

骗局3 国外代购,要留个心眼儿

如今,还有不少网友选择从国外代购商品。因此,便有骗子以代购期长、商品价格高为由,让买家垫付一半费用。结果,骗子拿钱消失,买家财物两失。此外,还有诸如动手动脚,就可以日赚百元的“刷信誉兼职”网购猫腻;以自己资金紧张、让买家帮忙套现的行骗伎俩;以特快送达为由加运费、之后消失无踪的快递费行骗等。民警提醒,新手们在网购时,最好要有“高人”监督和指导。

案例2

网购给好评 卡内5000多元不翼而飞

3月22日下午,110报警平台接到市民孙女士求助电话,她称前几天在网上购买了一件商品,随后有自称卖家的人要求她给个好评。没想到,她点了好评后,银行卡内的5630元竟不翼而飞了。

当天下午5点多钟,南京二板桥派出所民警赶到中山北路一处房屋,找到报警的孙女士。孙女士说,她是前几天在网上购买了某商

家的东西,22日早上一自称卖家的人要她给好评。她觉得交易很顺利,点个好评没啥问题。于是她就收到“卖家”发来的好评链接,谁知点击后银行卡里的钱就没了。她再次联系卖家,发现已经找不到了。有人分析,可能对对方设下圈套,让孙女士点击好评,其实是发出再次购买商品的命令,导致银行卡里的钱款被划走。现代快报记者 孙申



HERBALIFE 康宝莱
社会新闻大赛
现代快报 联合主办
康宝莱公司